


A quale avvenimento si riferisce l'espressione "succede" (riga 1) ?

Quale connettivo inseriresti per esprimere il legame logico fra le due frasi (righe 2-3):
"...alleati per cercare di ottenere quello che ambedue gli schieramenti definiscono un risultato di civiltà". 
"Eliminare dagli eventi circensi le esibizioni di tigri, elefanti, pennuti e altre specie esotiche."

Qual è la caratteristica del Cirque du soleil ?



Come potresti esprimere con un sinonimo l'espressione "viaggiante" (riga 12)?

Nella riga 19 si fa riferimento a "esemplari esotici" per dire che:

L'intervistato precisa "siamo gente seria" (riga 33) per far capire che:

Cosa significa l'espressione "non demorde" (riga 36) ?



Secondo le informazioni contenute nel testo, in quale paese probabilmente NON vengono usati animali nei circhi?

Cosa significa l'espressione "non estremizza" riferita all'intervistato (riga 49)?

Qual è il contenuto generale dell'articolo?



Il coordinamento della sicurezza rappresenta il settore principale della ditta SXSX che, fino (1) ... sua nascita 25 anni fa
ha preso parte (2) ... importanti progetti di costruzione di opere civili (3) ... divenire nel tempo una delle più importanti e
riconosciute società di costruzioni. Oggi opera su cantieri sempre (4) ... complessi e (5) ..., imponendosi (6) ...
protagonisti dell’ammodernamento del nostro paese. L’esperienza maturata nel mercato dell’ingegneria ha consentito lo
sviluppo di un modello incentrato (7) ... un sistema informativo innovativo chiamato MPX. Nel 2004 MPX si è arricchito di
una nuova soluzione tecnica: l’integrazione (8) ... il sistema MP-C3.

Quale delle frasi seguenti è completa, cioè contiene tutte le informazioni richieste dal verbo “regalare”?

Trova tra le parole che seguono, tutte formate con l’elemento “auto”, l’unica in cui “auto” NON significa “da sé / di se
stesso”.



In quale delle seguenti frasi la punteggiatura è sbagliata?

Quale delle seguenti affermazioni è la più adeguata per il contenuto della frase: "Se uscisse il sole, andremmo in
spiaggia"?

In quali delle seguenti frasi il termine in maiuscolo è appropriato?

Nella frase “Carlo se l’è proprio presa con me; infatti da ieri, quando m’incontra, non mi saluta più” il connettivo "infatti"
serve a:



Le seguenti frasi tutte insieme costituiscono un capoverso, ma sono in disordine. Quale delle frasi è la prima del
capoverso?

Quifaunpofreddo:nonceilriscaldamento?

Leggi il periodo che segue: 
«Quando il pallone entrò in rete, l’arbitro aveva già fischiato la fine della partita».
Il verbo della frase principale (aveva fischiato) esprime, rispetto al verbo della frase subordinata (entrò), un’azione che
accade:

Leggi la frase seguente:
“Se non FOSSIMO STATI COSTRETTI a rimanere a casa, oggi saremmo andati al mare”.
 
Se tu non conoscessi il significato dell’espressione in maiuscolo che cosa andresti a cercare sul dizionario?



Riscrivi nello spazio accanto le espressioni che seguono, sostituendo l’apostrofo con la parte mancante
(es. "dell’ombrello": riscrivi "dello ombrello").
 
a)   sta’ fermo!  …………………………………………
 
b)   un po’        …………………………………………
 
c)   nel ´68       …………………………………………
 
d)   ‘sto tizio     …………………………………………

I pronomi IN MAIUSCOLO nella frase che segue si riferiscono a due persone diverse: Paolo e l’avvocato. 
 
“Paolo era perplesso perché l’avvocato in un primo tempo GLI aveva detto di aspettarLO in anticamera ed ora proprio
LUI LO rimproverava di essere in ritardo all’appuntamento”.
 
Indica quali pronomi si riferiscono a Paolo e quali all’avvocato scrivendo accanto ad ogni pronome la persona giusta
 
GLI = ............................     -LO = ............................     LUI = ............................     LO = ............................

Completa le frasi seguenti con un opportuno legame subordinante. 
 
1. Il film era tanto noioso ………..…..………. mi sono addormentato. 
 
2. Stacco il telefono ………………….…. non voglio essere disturbato. 

Come potresti sostituire “visto che” nel periodo:
«Sarebbe meglio tornare a casa, visto che sta calando la notte»?


